

国家园林城市称号届满接受普查 我市今天迎来“大考”

□记者 傅纪元

本报讯 按照国家园林城市普查工作程序,省住建厅相关领导带领普查专家组一行10月22日莅临我市,对我市国家园林城市成果进行全方位“检阅”。

今天迎来普查

国家园林城市是对一座城市的生态环境、市政设施和生活环境等方面的综合评价,是国内重要的城市品牌之一。2010年,我市被国家住建部命名为国家园林城市,对于提升城市品位,改善市民生活环境,促进经济社会又好又快发展具有十分重要的意义和作用。但国家园林城市不是终身制,每隔三年,省住建厅、国家住建部分别对届满城市进行普查,对整改后仍不合格者,将撤销其荣誉称号。2014年及2017年,我市均顺利通过国家园林城市普

查。

在平期间,普查专家组将通过查阅资料、实地考察、民意测评、座谈交流等形式,按照《国家园林城市标准》和普查重点内容及要求对我市园林绿化工作进行技术评估。

制度体系更加完善

据了解,近年来,我市按照“生态建市”的城市发展理念,不断加快城市园林绿化建设步伐,巩固提升国家园林城市创建成果,落实长效管理机制,先后制定了《平顶山市城市绿化条例》等50多个涉及园林绿化的法律法规及管理规章制度,形成了较为完善的制度体系。高起点、高标准编制城市园林绿化规划,科学布局建设具有独特地域特色的山水园林城市。通过严格绿线管理、拆墙透绿、推进智慧园林建设、全民共同创建等措施,确保“三绿”指标不断巩固提

升。三年来,我市园林绿化建设养护管理资金共投入7.5亿元,围绕建设精品、管理抓精细、队伍强素质发展路径,逐步建立持续、完善、高效的园林管养体系。

绿化成果不少

在园林绿化设施建设方面,我市通过项目带动,推进工程建设提质提速,先后完成了西平郟路绿化、建设路西延景观绿化、新平宝路分车带绿化等绿化工程项目和新老城区游园建设,建成区新增绿地面积473.72公顷;因地制宜,相继在铁路沿线、高速公路沿线、高压线路沿线、河渠水路沿线等区域建成奥林匹克体育主题公园、月亮湖公园、五棵松广场、湛南路西段花海大道、天源樱花公园等公园绿地;加快绿道绿廊和湿地建设,投资30亿元利用湛河穿城而过的优势,着力在湛河两岸打造绿色

生态景观带,建成绿道总长度402公里、绿化面积580公顷的滨河带状公园;相继建成白龟湖湿地公园、东湖公园、白鹭洲湿地公园等生态湿地,通过生态治理构建城市“绿肺”;先后在长安大道东立交桥两侧、西平郟路南段湛河桥两侧等地段实施立体绿化,在公园、广场、道路绿带种植市花月季500万株,提档改造、新建游园97处,开拓增绿空间新途径;在园林绿化中融入了公园城市+海绵城市、公园城市+体育、公园城市+文化等理念,其中在绿地中已建各类运动场地123万平方米,在建体育设施面积24363平方米。据统计,截至2020年底,城市建成区绿化覆盖面积305461公顷,覆盖率达41.62%;建成区绿地面积278664公顷,绿地率达37.97%;建成区公园面积1186.11公顷,人均公园绿地面积12.84平方米,建成区新增绿地面积473.72公顷。

示范区市场监管、公安部门整治“非标油”



10月20日,示范区市场监管、公安部门工作人员在辖区加油站排查“非标油”。

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 10月20日,示范区市场监管分局和公安分局经侦大队联合行动,开展打击整治“非标油”(不通过正规炼厂生产,达不到国家清洁汽油、柴油标准要求的调和油)专项行动,对辖区加油站、润滑油零售点进行了重点排查。

行动中,示范区市场监管分局执法人员和该市公安局经侦大队民警深入辖区8个加油站,通过核验相关证照、查看进销货台账、询问加油站顾客等方式进行排查,未发现辖区加油站有“非标油”问题。同时,执法人员鼓励相关行业场所负责人检举揭发有关“非标油”的交易线索,引导其使用正规油品。

在排查“非标油”的过程中,示范区市场监管分局执法人员还对8个加油站内的超市进行了检查,重点查看食品生产厂家、生产日期、保质期、产品标识等是否规范有效;食品供货商资质和进货单据、台账记录是否完整;索证索票是否齐全;食品储存方式是否符合条件等情况。

我市打掉一盗版书生产、销售团伙 涉案金额近亿元

□记者 刘蓓

本报讯 10月21日,从市公安局湛河分局传来消息,湛河分局近日全链条打掉一个长期从事非法生产、销售侵权盗版出版物的犯罪团伙,查封各类侵权盗版出版物50余万册,涉案金额近亿元,销售网络涉及全国30个省(市)。

据湛河公安分局食药环侦大队大队长刘二尧介绍,今年2月20日,他们接到反映,在湛河区神马大道某公司仓库内,发现大量侵权盗版考研、司法考试类出版物。经调查,该仓库侵权盗版出版物为李某所有,李某通过3家网络平台销售侵权盗版出版物,案值高达154万元。3月19日,民警初步侦查后认定,该案背后涉及一个生产、销售盗版书籍的全链条犯罪团伙。湛河分局立即组成专案组开展攻坚。

专案组通过大量走访调查发现,李某所售盗版出版物均来自郑州某古玩城书店的承某霞、承某流等人。专案组在固定相关证据和锁定主要嫌疑人落脚点及仓库窝点后,决定收网。

7月29日,专案组在平顶山、许昌、郑州三地统一行动集中收网。经过10个小时连续作战,主要目标犯罪嫌疑人全部抓获。经查,该团伙销售的侵权盗版出版物均由张某峰等人在许昌市设的两家印刷厂印制,再由郑州某古玩城的承某霞、承某流等人,通过实体门店和网店向全国各地批发销售。犯罪嫌疑人李某自2019年以来在网上注册了3家书店,并以市区神马大道某公司仓库为窝点,销售侵权盗版出版物。

10月21日,该团伙35名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,16名犯罪嫌疑人已被依法批准逮捕,案件正在进一步办理中。

网络恢复 车管所正常办理业务

□记者 刘蓓

本报讯 10月21日上午,从市公安局交通管理支队车辆管理所传来消息,该所网络已经恢复,即日起可正常办理线下(窗口)、线上(手机App“交

管12123”)车驾管业务。

据市公安局交管支队车辆管理所副所长王建民介绍,由于网络系统出现故障,市车管所10月18日起暂停办理业务,线上手机App“交管12123”车驾管业务办理也暂停。不过,各县

(市)、石龙区公安局交警大队车辆管理所以及市区各机动车和驾驶人服务站不受影响。网络系统出现故障后,该所立即上报有关部门,经过技术人员抢修,10月21日,网络系统恢复,可正常办理车驾管业务。